Технологическая карта урока

Предмет: «Математические представления».
Класс: 3 «Б». 
Тема: «Длинный-короткий».
Дата проведения: 13.12.2023
Цель: формирование понятий «длинный-короткий», развивать умение сравнивать предметы по указанным признакам.

Планируемые результаты: 

Предметные: 

· уметь делать простейшие обобщения;

· уметь сравнивать предметы путем наложения;
· уметь работать методом наложения по силуэту;
· уметь обводить по контуру и раскрашивать по образцу.
Познавательные: 

· уметь следовать инструкции;

· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;

· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.

Коммуникативные:

· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;

· слушать и отвечать на вопросы взрослого;

· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.

Регулятивные:

· понимать системы общепринятых правил и требований;

· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;

· придерживаться учебному поведению.

Оборудование: монитор, ноутбук, картинки с изображением, карточки PECS.
Тип урока: урок открытия новых знаний, обретения новых умений и навыков.
1. Организационный этап.
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

3. Актуализация знаний.
4. Первичное усвоение новых знаний.
5. Физкультминутка.
6. Первичная проверка понимания.
7. Первичное закрепление нового знания.
8. Включение в систему знаний и умений.
9. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.

Структура и ход урока:

	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.


	2 мин.
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Правильно сидим за партой:
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Устный счет от 1 до 5.
Давайте посмотрим на плакат и посчитаем и назовем геометрические фигуры.
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Треугольник, квадрат, овал, прямоугольник и круг, всего 5 фигур, молодцы!

	Каждый обучающийся приветствует педагога доступным для него способом: жестом, звуком, словом.
Обучающиеся садятся за парту.

Обучающиеся рассматривают плакат.
Обучающиеся считают и называют геометрические фигуры.

	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.  
 Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности и в быту.
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых признаков.


	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	3 мин.
	Педагог демонстрирует плакат.
Посмотрите, на плакате два карандаша.
Один короткий, другой длинный
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Тема нашего урока длинный-короткий
	Обучающиеся рассматривают плакаты и слушают педагога.
Обучающиеся прослушивают тему урока.
	Развитие личностных БУД: осознавать себя как ученика.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами.
Развитие регулятивных БУД:

адекватно использовать ритуалы школьного поведения (поднимать руку, вставать и выходить из-за парты); контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников.

	3
	Актуализация знаний.

                                                                                                                                        
	6 мин.
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Перед вами лежит две полоски зеленая и синяя. Как мы можем определить какая длинная, какая короткая?

Первый способ на глаз определить, а второй наложить одну полоску  на другую.

Давайте попробуем так сделать.
Педагог подходит к каждому обучающемуся и показывает метод наложения одну полоску на другую.

Педагог зачитывает стихотворение на изучаемую тему:

У жирафа шея
Всех других ДЛИННЕЕ.
А у страуса - КОРОЧЕ,
Только он признать не хочет!
Уши ДЛИННЫЕ у зайки,
Но зато КОРОТКИЙ хвост.
А крыло ДЛИННЕЙ у чайки
Крыльев тех, что носит дрозд!
	Обучающие слушают рассказ учителя.

Обучающиеся наблюдают за действиями  педагога.

Обучающиеся прослушивают стихотворение.

	Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников; активно участвовать в деятельности класса.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; обращаться за помощью и принимать помощь; 
вступать в контакт и работать в коллективе.


	4.
	Первичное усвоение новых знаний.

	8 мин.
  
	Педагог демонстрирует лист с заданием  и концентрирует внимание обучающихся на выполнении задания.
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Преподаватель просит рассмотреть рисунок задания.

Преподаватель подходит по очереди к каждому из обучающихся, задавая вопрос «Какая ленточка длинная, а какая короткая? Какие карандаши тонкие, а какие толстые».
Молодцы,ребята! Вы справились с заданием!
	Обучающиеся рассматривают рисунок  с заданием и выполняют действия,
согласно словесной инструкции педагога.
Обучающиеся повторяют за педагогом и указывают небольшой указкой на предмет.

	Развитие познавательных учебных действий: слушать и понимать.
Развитие регулятивных БУД: адекватно соблюдать ритуалы школьного поведения.

Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию;
активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.


	5
	Физкультминутка.


	2 мин.
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	Обучающиеся слушают педагога, наблюдают за его действиями и выполняют двигательные упражнения по подражанию.

	Формирование коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.
Формирование личностных БУД: самостоятельность в выполнении заданий.

	6
	Первичная проверка понимания.

	7 мин.

	Преподаватель учит обучающихся работать с карточками по методу наложения (найди тень). 
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Преподаватель раздает ленточки разной длины и просит определить методом наложения самую короткую и самую длинную.

	Обучающиеся по словесной инструкции педагога находят картинки.
Обучающиеся наблюдают за действиями преподавателя.
Выполняют задание.

	Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; 
слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности.
Развитие регулятивных БУД: 

контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников. 
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.

	7
	Первичное закрепление нового знания.

	4 мин.
	Преподаватель выдает каждому обучающемуся счетные палочки и маленькие игрушки лошадки и медвежонка.
А сейчас мы выкладываем  из зеленых палочек длинную дорожку к медвежонку, а из желтых палочек короткую дорожку к лошадке.
Преподаватель корректирует действия детей, исправляет ошибки.
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Какая дорожка у нас ведет к медвежонку? Зеленая и длинная.

Какая к лошадке? Желтая и короткая.

Молодцы!
	Обучающиеся рассматривают игрушки. 
Обучающиеся выкладывают дорожки и показывают учителю.

	Развитие личностных БУД: самостоятельность в выполнении учебных заданий.
Развитие регулятивных БУД:
соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами.


	8. 
	Включение в систему знаний и умений.

	5 мин.
	Пальчиковая гимнастика. 
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Преподаватель раздаёт обучающимся листы с заданием, где нужно по образцу раскрасить.
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Преподаватель корректирует действия детей, исправляет ошибки.
	Обучающиеся выполняют пальчиковую гимнастику совместно с педагогом.
Обучающиеся слушают задание.
Обучающиеся раскрашивают по образцу.

Обучающиеся исправляют допущенные ошибки.

	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.     
Развитие регулятивных БУД:

соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами;

активно участвовать в деятельности класса.
Развитие познавательных учебных действий: наблюдать под руководством взрослого за предметами и явлениями окружающей действительности.                  

	9
	Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


	3 мин.
	Преподаватель: «Ребята, мы сегодня с вами хорошо поработали на уроке, вы отлично занимались! А сейчас выберем смайлик, который соответствует вашему настроению.
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	Обучающиеся слушают объяснение преподавателя.
.
	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 

сверстниками в разных социальных ситуациях.     



